

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (1909)

Суббота, 19 апреля 1958 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

Производственное совещание в бригаде и на ферме

Производственные совещания — одна из форм привлечения к управлению социалистическими предприятиями широких масс трудящихся. Они позволяют наиболее полно сочетать принцип единогласия с осуществлением контроля снизу, а это благотворно скажется на выполнении производственных планов, способствуя улучшению организации производственных процессов, снижению себестоимости продукции при улучшении ее качества.

Колхозы и совхозы в настоящее время являются крупными социалистическими сельскохозяйственными предприятиями. Они объединяют сотни, а иногда и тысячи тружеников полей и животноводческих ферм, членов их семей. Как правило, сейчас многие наши колхозы и совхозы состоят из нескольких населенных пунктов. В колхоз «Ударник поля», например, входят пять, в совхоз «Краснинский» — десять населенных пунктов.

В этих условиях сильно возрастает роль производственного совещания полеводческой бригады колхоза или фермы совхоза. Только на месте, только путем общения с непосредственными производственниками руководитель хозяйства — председатель колхоза, директор совхоза, главные специалисты хозяйства — может правильно разобраться в сложившейся обстановке и принять своевременные и правильные меры. В то же время рядовые труженики могут открыто высказать свое мнение по тому или иному вопросу, рассказать руководителям хозяйства о имеющихся непорядках, подсказать пути их ликвидации.

В январе 1958 года третья ферма совхоза «Заря» поддала к плану 141 центнер свинины на откорме, в феврале — 115. Только за два месяца этой фермой было недополучено продукации на 56 тысяч рублей. Участники жалобы живогоноводов на низкие заработки.

Тогда на ферме решено было провести производственное совещание.

На этом людном собрании рабочих присутствовавшим там директору совхоза, главному зоотехнику, секретарю партийной организации, рядовые рабочие открыто рассказали о том, почему вместо запланированных 400 граммов привеса на откорме у некоторых свинарек в группах за эти месяцы было получено только по 150—160 граммов, почему был допущен значительный отход

молодняка, почему вообще неудовлетворительны итоги работы этой фермы.

А дело там было как раз в неудовлетворительной организации труда, в слабом руководстве фермой со стороны управляющего. Сунского, в отсутствии кропотливой работы с людьми.

Может быть значительно лучше обстояли бы сейчас дела с подготовкой к весне на шестой ферме совхоза «Краснинский», если бы и здесь руководители совхоза кропотливо поработали с рабочим коллективом фермы.

Февральский Пленум ЦК КПСС внес существенные изменения в хозяйственную деятельность колхозов. Передача техники в их распоряжение накладывает новые обязанности на руководителей малых и больших. Одной из них будет умелая организация работы техники на полях с наибольшей экономической выгода.

Полеводческая бригада теперь превращается в такую хозяйственную единицу, в распоряжении которой будет находиться определенная земельная площадь, рабочая сила, тягло, тракторы, приемной инвентарь. А общий итог работы колхоза будет всецело зависеть от работы бригад. Бригадир становится главной фигурой в сельскохозяйственном производстве. И от того, как он сумеет правильно разобраться в сложившейся обстановке и принять своевременные и правильные меры, будет зависеть успех работы.

Очень важным условием успешного выполнения производственных заданий является слаженная работа полеводов с механизаторами. Прежде передки были случаи, когда полеводческая и тракторная бригады работали вразнобой, хотя и делали одно и то же дело, на одном и том же поле. В связи с реорганизацией МТС этот недостаток устраняется. Но производственные совещания полеводов и механизаторов будут нужны, они будут приносить большую пользу. На них можно будет решить любой вопрос, связанный с использованием техники, с качеством работ, с нарушением трудовой дисциплины членами бригады и многие другие.

Большую роль могут и должны играть производственные совещания бригад и ферм в развертывании социалистического соревнования, играющего огромную роль в выполнении исторических решений XX съезда КПСС по вопросам сельского хозяйства.

В Совете Министров СССР

Об увеличении производства мебели для продажи населению

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 31 июля 1957 г. «О развитии жилищного строительства в СССР» поставлена задача — в кратчайшие сроки достичь значительного прироста жилищного фонда и в ближайшие 10—12 лет покончить в стране с недостатком в жилищах.

Учитывая, что осуществление намеченной большой программы жилищного строительства в стране вызывает значительный рост потребности населения в мебели, Совет Министров СССР принял специальное постановление «Об увеличении производства мебели для продажи населению в 1958—1960 годах и улучшении ее качества».

Согласно этому постановлению в 1958 году должно быть изготовлено дополнительно мебели для продажи населению на сумму 500 миллионов рублей, а всего с учетом этого дополнительного задания в текущем году будет произведено мебели на сумму 7 миллиардов 775 миллионов рублей, или на полтора миллиарда рублей больше, чем в 1957 году.

На 1959 год намечены объемы производства мебели на сумму не менее 8 миллиардов 900 миллионов рублей и на 1960 год — не менее 10 миллиардов 400 миллионов рублей. При этом объем производства мебели в 1960 году увеличится по сравнению с 1957 годом в РСФСР на 73 проц., Украинской ССР — на 56 проц., Узбекской ССР — на 80 проц., Казахской ССР — на 108 проц., Туркменской ССР — на 136 проц. Значительный рост производства мебели намечен также и по другим союзным республикам.

Утверждена большая программа строительства новых и реконструкции действующих мебельных предприятий в 1958—1960 годах, в результате чего за этот период значительно возрастут мощности по производству мебели по всем союзным республикам. В связи с этим решено увеличить объем капитальныхложений для строительства и реконструкции предприятий мебельной промышленности в 1958 году на 290 миллионов рублей и установить объем капитальныхложений для этой цели на 1959 год в размере 920 миллионов рублей и на 1960

год — 1 миллиарда 315 миллионов рублей.

Советам Министров союзных республик предложено осуществить ряд мероприятий, направленных на увеличение производства и улучшение качества мебели, в частности:

организацию массового выпуска недорогих наборов и отдельных предметов бытовой мебели, для однокомнатных и двухкомнатных квартир, а также всемерное расширение производства гнутой мебели;

расширение производства специальных тканей для обивки мягкой мебели (гобелена, плюша), а также изготовление мебельной декоративной ткани в купонах и мебельной фурнитуры в количествах, необходимых для выполнения установленных планов производства мебели;

специализацию мебельных предприятий на выпуск однородных типов мебели и унифицированных узлов и деталей и организацию в 1958—1959 годах массового производства типовых блоков для встроенной мебели;

строительство цехов по производству встроенной и другой мебели на сумму 5—10 миллионов рублей в год каждый на строящихся и реконструируемых домостроительных предприятиях.

создание на предприятиях мебельной промышленности не менее четырехмесячных неспециализированных запасов пиломатериалов, а также выделение мебельным предприятиям в первоочередном порядке фанеры, клея, фурнитуры, отделочных и других материалов, необходимых для производства мебели.

В постановлении также предусмотрены мероприятия по оснащению мебельной промышленности необходимым оборудованием.

Государственному комитету Совета Министров СССР по делам строительства поручено предусматривать в типовых проектах жилых домов оборудование квартир встроенной мебелью. Этому комитету предложено также провести в 1958 году всесоюзный конкурс на создание лучших образцов мебели для новых квартир, рассчитанных на одну семью, и организовать в 1958 году в г. Москве постоянную выставку мебели.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Завершаем подготовку к севу

Учитывая критику недостатков в подготовке к весеннему севу в совхозе «Краснинский», высказанную депутатами на объединенной сессии Пушкинского и Вагановского сельских Советов, постоянная комиссия из совхоза усилила свою деятельность. В последние дни комиссия предъявила конкретные требования хозяйственным работникам в подготовке техники к полевым работам, по очистке сенного материала.

Все это дало положительные результаты. Сейчас первая, вторая

и пятая фермы готовы к выезду в поле. Принимаются меры по устранению недостатков в подготовке к севу на шестой, четвертой и седьмой фермах.

Плохо дело обстояло на седьмой ферме. Сейчас приняты все меры к тому, чтобы в ближайшие 2—3 дня привести всю технику на этой ферме в работоспособное состояние.

Заканчивается ремонт и оборудование вагончиков и полевых станов.

С. Изевлев.

Есть тысяча килограммов молока на фуражную корову!

Славно работают нынче животноводы первой комплексной бригады колхоза «Гигант». В развернувшемся всенародном соревновании в честь праздника трудящихся всего мира — Первого мая они активно участвуют и добиваются хороших производственных показателей.

Доярка Слава Ивановна Бек 15 апреля начала вторую тысячу килограммов молока на каждую корову своей группы. В этот день на ее счету было 1.006 кг.

Ненамного отсталая от нее Зоя Курочкина. Она надоила на этот день по 1.001 килограмму на корову. 910 килограммов на корову надоено Рансой Штыль. Надеемся, что к концу апреля многие доярки будут иметь на своем счету не менее 1.000 килограммов молока на фуражную корову. Это будет хорошим подарком животноводов бригады в честь Первого мая.

П. Молочков.
бригадир первой комплексной бригады колхоза «Гигант».

В паровозном депо

Обязательства выполняются

Встав на предмайскую вахту за повышенные обязательства, паровозники крепко держат данное слово. Машинисты тт. Пузи-

ков, Поляков, Кожевников, Шепилов и другие успешно водят тяжеловесы. 15 апреля, например, эти товарищи с перевыполнением

Звенья созданы

Кукуруза и картофель — ценный корм для животных. И тот, у кого этих кормов будет в достатке, может рассчитывать на высокие надои молока, на хорошую упитанность скота.

В колхозе имени Жданова созданы комсомольско-молодежные звенья по посеву, уходу, выращиванию кукурузы и картофеля, состоящие из двух трактористов и одного комбайнера. Каждому звену отведен определенный участок земли, на котором оно будет сеять кукурузу или производить посадку картофеля, а также проводить междурядную обработку посевов в летний период.

Посадка картофеля и кукурузы будет производиться только квадратно-гнездовым способом. Это намного сократит затраты труда и в то же время будет способствовать получению высоких урожаев этих культур.

А. Береснев.

Подготовка к празднику

В паровозном депо создана комиссия по подготовке и проведению праздника 1 Мая. Комиссия занимается художественным оформлением цехов, подготовкой к демонстрации, готовит иллюминацию, художественную самодеятельность.

Нением технической скорости прошли тяжеловесные поезда, превышающие норму на 700 тонн каждый.

Коммунисты перед началом полевых работ

На днях коммунисты первичной парторганизации колхоза «Путь к коммунизму» совместно с активом на открытом партсобрании обсудили вопрос о готовности колхоза к весеннему севу. С докладом на партсобрании выступил председатель колхоза т. Романов, который подробно доложил о готовности колхоза и каждой бригады к весеннему севу.

— Колхоз в этом году, — сказал т. Романов, — имеет собственную технику и своих механизаторов, а поэтому парторганизация и правление должны руководить бригадами более оперативнее, конкретнее.

В этом году колхозу нужно посеять 7.785 гектаров зерновых, в том числе пшеницы 4.280 гектаров и овса 1.300 гектаров. Для этого нужно семян пшеницы 9.500 центнеров, овса 2.600 центнеров. Семена пшеницы и овса имеются полностью, но кондиционных всего лишь пшеницы 6.500 центнеров и овса 1.000 центнеров, остальные до сих пор не подработаны. Особенно плохо подрабатываются семена в первой и четвертой бригадах (бригадиры тт. Глебов и Никифоров). Тракторы к весеннему севу подготовлены не

все. Некоторые машины требуют ремонта потому, что бригадиры тракторных бригад несерезно относились к их подготовке. Из 14 тракторов «ДТ-54» три требуют ремонта, из 4-х «Беларусь» один к работе не готов. Прицепной сельхозинвентарь также отремонтирован не весь.

По приблизительным подсчетам колхозу нужно в период весенне-полевых работ произвести около 1.200 гектаров мягкой пшеницы, или 240 га на один 15-сильный трактор. Работа большая и очень ответственная. Механизаторских кадров в колхозе достаточно, нужно только правильно их использовать.

В прениях выступили коммунисты. Дольский, бригадир комплексной бригады, отметил недостатки правления и партбюро в руководстве подготовкой колхоза к весеннему севу, в подготовке полевых станов, в ремонте сельхозинвентаря, подверг резкой критике секретаря партбюро т. Гуржас за самоустранение от руководства стенной печатью, клубом, библиотекой и первичной комсомольской организацией.

— Полевой стан в первой бригаде, — сказал т. Лазарев, — по сей день засыпан семенами и

ремонтируется его бригадиром. Глебов не начал. В этой же полеводческой бригаде плохо ремонтируют брички и другой конный инвентарь.

— К весеннему севу мы полностью не готовы, — сказал коммунист т. Романчук. — Часть техники до сих пор еще находится на усадьбе МТС. Имеют место случаи, когда некоторые трактористы, пользуясь бесконтрольностью бригадиров, используют тракторы в личных целях.

Агроном колхоза т. Дольская критиковала бригадира 2-й полеводческой бригады т. Лейце, который плохо готовит семена к весеннему севу и недобросовестно относится к их хранению.

В прениях выступили также тт. Глебов — бригадир первой полеводческой бригады, Осипов и Лазарев — бригадиры тракторных бригад.

По обсуждаемому вопросу партсобрание приняло соответствующее постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков в подготовке к весеннему севу. В мероприятиях предусмотрено к 20 апреля всю технику и инвентарь подготовить к работе в полевых условиях.

А. Бриллиантов.

Сельские Советы в период подготовки и проведения весеннего сева

До начала весенне-полевых работ остались считанные дни. От того, как хлеборобы района проведут весенний сев, будет зависеть судьба урожая и успех всего хозяйственного года.

В нынешнем году в связи с изменением производственно-технического обслуживания колхозов подготовка и проведение весеннего сева проходят в несколько непривычных условиях. Поэтому еще большее значение будет иметь организаторская работа всех руководящих звеньев колхозов, сельских Советов.

До выхода в свет нового Положения о сельских Советах они меньше вникали в хозяйственную деятельность колхозов и совхозов.

Теперь сельсоветы обязаны не только глубоко вникать в производственную деятельность колхозов и совхозов, но и стать организаторами подъема сельского хозяйства.

Многие сельские Советы правильно поняли свою роль, систематически заслушивают на сессиях и заседаниях исполкома руководителей колхозов и совхозов. Абышевский, Тарабовский сельские Советы регулярно заслушивают доклады председателей правлений колхозов. Через постоянно сельскохозяйственные комиссии следят за хозяйственной деятельностью правлений и оказывают им помощь в мобилизации колхозников на решение производственных задач. Особенно это заметно сейчас, в дни подготовки к весеннему севу.

Однако еще не все сельские Советы поняли свою роль в деле руководства сельским хозяйством. Многие из них еще не отрешились от практики поверхностного рассмотрения положения дел в колхозах, не добиваются проведения в жизнь решений сессий

и исполкомов. В Журавлевском сельсовете, например, сессия обсуждала вопрос о ходе подготовки к весеннему севу в колхозе «Новый путь». Депутаты вносили ценные предложения, намечались хорошие мероприятия. Но все это осталось на бумаге, не подкрепленное практической организаторской работой и не проведенное в жизнь. В колхозе до сих пор даже семена не доведены до посевных кондиций, не говоря уже об остальных вопросах подготовки к севу.

Сила Советов — в неразрывной связи с массами. Только массы могут подсказать правильное решение. А решение только то будет успешно выполниться, которое отражает насущные интересы масс, когда над его выполнением будет работать широкий актив.

Но некоторые сельские Советы забывают это золотое правило.

На днях проходила объединенная сессия Пушкинского и Вагановского сельских Советов, на которой обсуждался вопрос о готовности к весеннему севу совхоза «Краснинский» и колхоза имени Ленина. Однако вопрос был совершенно не подготовлен, на сессию явилось чуть больше половины депутатов. Не было на заседании ни директора совхоза «Краснинский» с его заместителем, ни главного агронома, ни управляющих ферм. И хотя сессия состоялась и было принято решение, но кто его будет рассказывать трудящимся, кто будет организовывать борьбу за его выполнение? В силах ли будут присутствующие депутаты провести в жизнь свое решение, если руководители совхоза не посчитали нужным участвовать в работе сессии?

В оставшиеся дни сельские

Советы через свой актив должны принять все меры к тому, чтобы как можно лучше подготовиться к началу весенне-полевых работ. Семенной материал, техника, инвентарь — все должно быть в ближайшие дни приведено в полную готовность.

Сельским Советам уже сейчас надо продумать вопрос о массово-политической работе среди тружеников полей на весеннем севе, всемерно заботиться об удовлетворении их культурно-бытовых нужд. Сельские клубы и библиотеки должны быть готовы к обслуживанию хлеборобов концертами, передвижными библиотеками, лекциями, докладами, помочь колхозам в оборудовании полевых станов. Наглядная агитация должна быть боевой, наступательной, призывающей механизаторов и всех работников полеводства на выполнение обязательств, взятых тружениками полей в этом году.

Немалую роль сельские Советы должны сыграть и в руководстве социалистическим соревнованием. Надо своевременно подводить итоги работы и доводить их до сведения работников, занятых на полях, организовать через специалистов сельского хозяйства изучение, обобщение и внедрение в практику опыта передовиков. Все это будет благотворно сказываться на общем ходе полевых работ.

Вся работа сельских Советов должна содействовать поднятию трудовой и политической активности хлеборобов, мобилизации их на борьбу за получение в этом году не менее 16 центнеров с гектара зерновых, 150 центнеров картофеля и 120 центнеров овощей.

Г. Чекалдин,

секретарь исполкома райсовета.

В райкоме КПСС

О недостатках в подготовке к севу и проведению зимовки скота в колхозе «Рассвет»

Вчера бюро РК КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительной подготовке к весеннему севу и окончании зимовки скота в Окуневском колхозе «Рассвет».

В колхозе создалась тяжелая обстановка с кормами для общественного животноводства. В результате разбазаривания сена бригадирами тт. Трегубовым и Соловьевым при посредничестве заместителя председателя колхоза т. Насонова (он же секретарь парторганизации) для общественного поголовья осталось всего-навсего 50 центнеров зеленки, корма не были подвезены к фермам и скот теперь содержится полуголодным.

Сейчас, когда тракторы должны находиться на техуходе и быть готовыми к выезду в поле, руководители колхоза вынуждены гонять тракторы по полям в поисках оставшейся соломы.

Агроном колхоза т. Дольская критиковала бригадира 2-й полеводческой бригады т. Лейце, который плохо готовит семена к весеннему севу и недобросовестно относится к их хранению.

Впрочем, выступили также тт. Глебов — бригадир первой полеводческой бригады, Осипов и Лазарев — бригадиры тракторных бригад.

По обсуждаемому вопросу

партсобрание приняло соответствующее постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков в подготовке к весеннему севу. В мероприятиях предусмотрено к 20 апреля всю технику и инвентарь подготовить к работе в полевых условиях.

Выставка творчества юных умельцев

В конце марта в средней школе № 56 проходил районный смотр творчества пионеров и школьников. Такой смотр проводился не впервые. Но на этот раз по своему размаху он превосходит все ранее проводившиеся. Достаточно сказать, что под выставку экспонатов, представленных на смотр, было занято девять классных комнат.

Среди средних школ наиболее активное участие в смотре принял школы № 56 и № 2, а среди семилетних — Окуневская, Калининская, Титовская, совхоза «Ударник», Журавлевская, школы № 1 и № 113; начальные школы — Уфимцевская, Ушаковская, № 136 и другие.

Особый интерес у посетителей вызвали экспонаты учащихся школы № 56. Здесь действующая модель второго искусственного спутника, которая наглядно показывала в любое время суток положение спутника относительно земного шара. Эту модель сделал ученик девятого класса Бахтиян. Действующая модель реактивного двигателя, выполненная учениками 10-го класса Абдулкиным и Рафиковым, и ряд других интересных моделей, сделанных учащимися. Широко представлено и творчество учащихся младших классов.

Средняя школа № 2 экспонировала пятнадцать различных работ. Здесь наиболее интересными были самопишущий прибор для определения свободного падения тел, прибор для получения

соляной кислоты в лаборатории, модель автоматизированной водкачки, солнечные часы, вышивки, рисунки и т. д.

Учащиеся Тарасовской средней школы представили также ряд заслуживающих внимания приборов и изделий. Тут и ламповые и детекторные радиоприемники, «труба Галлилея» и приборы по математике — все это сделано юными умельцами.

Падунская средняя школа представила несколько меньше экспонатов, но и здесь много интересного, сделанного учащимися.

Много было представлено интересных экспонатов творчества детей Окуневской, Титовской, Журавлевской и других семилетних школ.

Особенно интересно представлена творческая деятельность учащихся школы № 136, Уфимцевской и Ушаковской. Здесь и резьба по дереву, и вышивки, и рисунки, и изделия из пластилина и папье-маше.

Лучшие экспонаты детского творчества были представлены на областной выставке, где наш район занял четвертое место среди других районов области.

Выставку посетили учащиеся, учителя, родители и руководители различных организаций района. В книге отзывов было сделано много записей, среди которых есть и такая:

... «Ученик Кучурин имеет талант художника, и если он свои способности будет развивать, у

По материалам рейда

Колхоз имени Жданова перед посевной

С каждым днем все сильнее пригревает солнце, подсыхает земля. Приближается весенняя посевная. Как же готовится провести это важнейшее мероприятие колхоз имени Жданова (д. Каменка, председатель артели Я. Ф. Котельников)?

Известно, что не последнюю роль в получении высокого урожая будут играть семена. Если они плохо очищены от сорняков не подвергались воздушно-тепловому обогреву, то, как правило, всхожесть у таких семян низкая. Метко замечает по этому поводу русская пословица: «От плохого семени не жди хорошего племени». И это именно так.

Мы побывали в колхозных амбарах, где хранится зерно, предназначение для посева, означенное с его состоянием. Большая часть семян уже подработана, они кондиционны, имеют высокую всхожесть.

В колхозе имеется 500 центнеров семян пшеницы сорта «драмант». В прошлом году колхоз засевал пшеницей этого сорта всего 27 гектаров. Она хорошо зарекомендовала себя на полях колхоза: в среднем было получено по 25—26 центнеров с гектара посева. В этом году решено засеять ею уже 150 гектаров. Это позволит колхозу иметь в достаточном количестве собственные семена хорошего сорта пшеницы.

На намеченную к посеву площадь овса имеется 940 центнеров семян сорта «победа». Он очищен, имеет хорошую всхожесть.

— Задержались мы с подработкой пшеницы «милтурум-553», — говорит агроном колхоза Мария Сычева. — Но основная причина этого заключается в том, что долгое время у нас не было зерноочистительной машины «ОС-3». Вся эта пшеница была пропущена зимой на клейтоне. Но клейтон не отделяет вредную примесь татарской гречихи от пшеницы. Поэтому «милтурум-553» мы заново подрабатываем.

В этом году колхоз имени Жданова, как и все артели нашего района, в первый раз будет проводить сев собственным машинами. Колхоз купил у Титовской МТС 6 гусеничных тракторов (из

него большое будущее. Желаем ему успехов в учебе».

Выставка показала и другое. Там, где учителя активно включают в творчество учащихся, направляют творческую деятельность их, там творчество развивается успешно. Если в школе № 56 тт. Кирilenко, Мушкетова, Попова, Аксиненко и другие все время в курсе творческих замыслов учащихся, там и творчество лучше, чем в других школах. Так же активно развиваются творчество школьников, воспитывают из них настоящих умельцев учителя тт. Плотникова, Поповой, Богомолова, Штейнберга и Шубина (Балининской, Ушаковской, Окуневской, № 136 и Уфимцевской школ).

Однако выставка показала, что в развитии детского творчества

есть и серьезные недостатки. Во многих школах еще мало уделяется внимания на внешнюю сторону работы. Нет еще настоящего стремления к красоте изделий, и допускается небрежность.

Ряд школ — Шорискитинская, Лебедевская, Тыхтинская и другие совсем не представили экспонатов изделий детей, а отдельные представили очень мало. Каменская школа, например, представила всего четыре работы.

Прошедшая выставка творчества пионеров и школьников будет способствовать дальнейшему развитию умения учащихся превращать свои знания в практической деятельности, связывать обучение в школе с практикой жизни.

А. Апенькин,
зав. методкабинетом.

О неделимых фондах колхозов

Колхозы являются социалистическими предприятиями. Экономической основой их общественного хозяйства служит колхозно-кооперативная собственность. Важнейшую ее часть составляют неделимые фонды: они не подлежат ни разделу, ни выдаче колхозникам в случае выхода из сельскохозяйственной артели.

К неделимым фондам относятся продуктивный и рабочий скот, постройки производственного и культурно-бытового назначения, машины, инвентарь, многолетние насаждения, подсобные предприятия и электрические станции, материалы и денежные средства, предназначенные для развития общественного хозяйства.

С ростом производства, укреплением экономики колхозов неизменно увеличиваются неделимые фонды. Если в 1932 году неделимые фонды в колхозах страны составляли всего лишь 4,7 миллиарда рублей, то на 1 января 1958 года объем колхозных неделимых фондов превысил 100 миллиардов рублей. При этом изменился и сам характер этих фондов. Достаточно вспомнить, как создавались колхозы, чтобы убедиться в этом. При вступлении в колхозы крестьяне обобществляли свои средства производства — лошадей, плуги, сохи, борона и т. п. Часть из этого зачислялась в паевые взносы, а остальное шло в неделимые фонды. По мере развития колхозной экономики неделимые фонды качественно становятся иными, все более приближаются по своей структуре и общественному характеру к общенародным производственным фондам.

За последние годы широкий размах приобрело строительство межколхозных электрических станций, оросительных каналов, водохранилищ, дорог, школ и больниц. Таким путем колхозы объединяют свои усилия для решения задач, выходящих за рамки отдельных артелей, и создают сооружения, имеющие по существу общенародное значение. При этом колхозно-кооперативная собственность перерастает в общенародную.

Осуществление разработанных нашей партией мер привело к тому, что колхозы теперь в большинстве своем стали крупными, всесторонне развитыми и экономически крепкими хозяйствами. В связи с ростом колхозного производства и повышением его товарности намного увеличились денежные доходы сельскохозяйственных артелей. С 1950 по 1957 год они возросли почти в три раза. Это позволило увеличить отчисления средств для пополнения неделимых фондов. Если в 1952 году денежные отчисления составляли 7,4 миллиарда рублей, то в 1956 году отчисления средств в неделимые фонды возросли до 16 миллиардов 728 миллионов рублей.

В развитии колхозного производства из года в год усиливается ведущая роль социалистической промышленности, которая оснащает сельское хозяйство современной техникой, оказывает колхозам огромную помощь в дальнейшем подъеме их общественного хозяйства.

Рост колхозных доходов будет в огромной мере способствовать успешному осуществлению намеченных партией и одобренных всем советским народом мер по дальнейшему развитию колхозного строя и передаче техники колхозам. Перемещение тракторов и других машин из МТС в колхозы даст возможность резко поднять производительность труда в сельском хозяйстве и производить больше продуктов. Это в свою очередь позволит лучше снабжать продуктами трудящихся нашей Родины.

Реорганизация машинно-тракторных станций вносит коренные изменения в финансовые взаимоотношения колхозов с государством. У колхозов существенно увеличатся доходы от продажи той доли сельскохозяйственной продукции, которая в настоящее время сдается государству в порядке натуральной оплаты за работы МТС. Но у них появятся и дополнительные расходы на покупку горючего, запасных частей, на ремонт машин и другие производственные нужды. Все это потребует со стороны правлений колхозов разработки и принятия серьезных мер по максимальной мобилизации внутренних резервов, наведению строгой экономии в расходовании материальных и денежных средств, укреплению их финансового хозяйства.

Жизнь показывает, что, когда быстро растут неделимые фонды, тогда колхозы имеют возможность вести широкое строительство, больше покупать различных машин, лучше механизировать труд, следовательно, поднять на более высокую ступень свое общественное хозяйство. Продажа тракторов и других машин колхозам приведет к дальнейшему росту неделимых фондов и будет способствовать постепенному повышению колхозной формы собственности до уровня общенародной.

В. Воропаев.

А. Береснев. Нас партия знает такими...

Нас партия знает такими
На стройках, в горячих делах:
Напористыми, молодыми,
С огнем в комсомольских
сердцах.

В тайге вырастают заводы,
В пустыне селенья встают.
Служенью Отчизне, народу
Мы жизнь посвящаем свою.

И пусть не одна еще
трудность
Нас встретит, быть может,
в пути.
Отвага, упорство и юность
Нам к звездам помогут дойти.

И с нами повсюду в дороге
Наш спутник (надежнее нет)
Товарищ правдивый и строгий
Родной комсомольский билет.

В Ровенской области создано 60 комсомольско-молодежных животноводческих ферм. Недавно состоялся областной слет молодых животноводов. Они включились в социалистическое соревнование за получение ежегодно каждой дойкой не менее 3—4 тысяч килограммов молока от коровы, а также откормить силами молодежи более 50 тысяч свиней.

НА СНИМКЕ: молодые дойки комсомолки подписывают договор о социалистическом соревновании.





Испытание самолета „Украина“

ТАШКЕНТ. 16 апреля утром с одного из воронежских аэродромов отправился в испытательный перелет новый пассажирский самолет АН-10 „Украина“. Расстояние до Ташкента, равное 2,700 километрам, было пройдено за 4 часа 30 минут.

Турбовинтовой самолет

„Украина“, созданный коллективом конструкторов во главе с О. К. Антоновым, имеет сто пассажирских мест, оборудован всеми удобствами и очень экономичен в эксплуатации. Он может приземлиться на обычном грунтовом аэродроме.

Из Ташкента — курс на Тбилиси.

3-я серия фильма „Тихий Дон“

Миллионы советских людей во всех уголках страны смотрели первые две серии волнившего фильма „Тихий Дон“, поставленного по одноименному роману М. А. Шолохова. Недавно творческий коллектив, возглавляемый режиссером С. Герасимовым, закончил работу над третьей, последней, серией кинофильма.

В ближайшее время третья серия фильма „Тихий Дон“ выходит на экраны.



Заявление О. Гротеволья

БЕРЛИН. 16 апреля в Берлине открылось заседание народной палаты Германской Демократической Республики.

С заявлением от имени правительства Германской Демократической Республики выступил премьер-министр О. Гротеволь.

Отметив, что борьба за разрядку международной напряженности вступила ныне в решающую стадию, премьер-министр ГДР О. Гротеволь приветствовал постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении Советским Союзом с 31 марта 1958 года испытаний атомного и водородного оружия.

Население Германской Демократической Республики, продолжал премьер-министр, выражает свою глубокую и сердечную благодарность правительству Советского Союза, которое первым предприняло этот мужественный и благородный шаг для обеспечения мира и спасения человечества от атомной смерти.

Далее О. Гротеволь заявил, что этот шаг Советского Союза является продолжением последовательной мирной политики, проводимой Советским правительством. Он напомнил, что в последние годы Советский Союз отказался от военных баз за рубежом, сократил численность своих вооруженных сил на 2 миллиона 140 тысяч человек, уменьшил расходы на оборону до 15 процентов общей суммы расходов государственного бюджета, выразил готовность признать безатомную зону в Европе. Советский Союз является единственной победительницей, которая с 1956 года сократила свои вооруженные силы в Германии почти на 100 тысяч человек и вывела эти войска из Германии.

Остановившись на решении реакционного большинства бундестага об участии Западной Германии в атомном вооружении НАТО, О. Гротеволь подчеркнул,

что оснащение бундесвера оружием массового уничтожения влечет за собой огромную опасность для мира в Европе.

Решение бундестага и авантюристическая политика, проводимая германскими империалистами и милитаристами, также направлены на то, чтобы помешать созыву и успешному проведению совещания на самом высоком уровне.

Как значительное мероприятие по обеспечению мира в Европе О. Гротеволь характеризовал предложение о создании безатомной зоны с участием двух германских государств, Польской Народной Республики и Чехословакской Республики. Безатомная зона в центре Европы имела бы огромное значение для улучшения международной обстановки и, в частности, облегчила бы сближение и соглашение обоих германских государств и создала бы благоприятные предпосылки для мирного решения германского вопроса.

Говоря о путях, ведущих к решению германского вопроса, О. Гротеволь настоятельно подчеркнул, что это решение является в первую очередь делом немецкого народа и любое международное совещание не достигнет успеха в этом вопросе до тех пор, пока оба германских государства не придут к соглашению. Он отметил, что совещание в верхах могло бы в значительной степени содействовать соглашению между обоями германскими государствами, если бы на нем было положено начало разрядке международной напряженности и международному разоружению.

Указав, что население Германской Демократической Республики и Федеративной Республики особо заинтересовано в обсуждении на совещании в верхах мирного договора с Германией, О. Гротеволь приветствовал инициативу

Советского Союза относительно участия представителей обоих германских государств в этом обсуждении. Одновременно он отверг заключение отдельных мирных договоров с обоями германскими государствами и заявил, что речь может идти лишь о разработке мирного договора для всей Германии.

Премьер-министр далее заявил, что лучшим и в настоящее время единственным путем, ведущим к мирному договору, явились бы соглашения обоих германских государств о создании конфедерации между ними. На этом пути могло бы быть создано общегерманское представительство, полномочное подписать мирный договор для всей Германии.

Затем О. Гротеволь подчеркнул необходимость организации в Германии единого, мощного народного движения против атомного оружия, за создание безатомной зоны в Европе и за образование германской конфедерации.

О. Гротеволь подчеркнул крепнущие связи Германской Демократической Республики со странами социалистического лагеря, указав, что примером этого являются визиты в ГДР партийно-правительственных делегаций Венгрии и Болгарии, а также совещание министров иностранных дел Польши, Чехословакии и ГДР в Праге. Это совещание, сказал он, имеет большое значение для укрепления мира в Европе.

В заключение О. Гротеволь отметил, что население и правительство Германской Демократической Республики будут еще более активно выступать в защиту мира, против любой попытки воспрепятствовать разрядке международной напряженности.

В совместной резолюции

всех фракций Народной палаты депутаты полностью одобряют правительст

вальное заявление, сделанное премьер-министром О. Гротеволем.

На Всемирную выставку

15 апреля из Москвы на двух самолетах „ТУ-104“ в Брюссель на Всемирную выставку вылетели первые группы советских туристов. Такие группы будут отправляться несколько раз в месяц вплоть до закрытия выставки в октябре 1958 года.

★ ★

Азербайджанская ССР. Колхоз имени С. М. Кирова Каражского района — одно из самых крупных животноводческих хозяйств в республике. 35 тысяч овец и 1.500 голов крупного рогатого скота насчитывается в артели.

На СНИМКЕ: ветеринарный врач колхоза А. Бабаев и заведующий фермой А. Аббасов осматривают овец.

Фотохроника ТАСС.

★ ★

„США слишком долго господствовали над нами“

ЛОНДОН, 16 апреля. Генеральный секретарь профсоюза котельщиков и судкорпусников Хилл выступил на страницах профсоюзного органа с резкой критикой в адрес Соединенных Штатов за то, что они препятствуют созыву совещания на высшем уровне.

«Вместо того, чтобы постараться создать благоприятную обстановку, — пишет Хилл, — некоторые страны, по-видимому, занимаются как раз обратным, к большой досаде простых людей. Соединенные Штаты, как всегда, держатся заносчиво и делают все возможное, чтобы навлечь дурную славу на нашу страну, настан-

вая на строительстве ракетных баз в Англии».

Хилл заявляет, что продолжение «гангстерской» политики «с позиции силы» свидетельствует об утрате чувства реального, является «неправильным с моральной точки зрения и носит провокационный характер».

«Соединенные Штаты слишком долго господствовали над нами», — пишет автор, — и чем скорее мы отошли в Америку всех американских летчиков вместе с их самолетами и забудем об Америке и о ракетных базах у нас в стране, тем скорее будет установлен мир».

(ТАСС).

Падение правительства Гайара

ПАРИЖ, 16 апреля. Правительство Гайара ушло в отставку после пяти месяцев существования. На сегодняшнем ночном заседании Национального собрания Франции депутаты 321 голосом против 255 осудили политику правительства в тунис-

ском вопросе, после чего Гайар вручил президенту республики заявление об отставке кабинета.

Президент принял отставку и сегодня утром начал консультации о формировании нового правительства.

(ТАСС).

Рабочие победили

ТОКИО, 16 апреля. Борьба рабочих компаний по производству искусственного волокна «Кококу», которые 26 марта объявили беспрочную забастовку в знак протеста против увольнения 1.413

человек, закончилась победой. 16 апреля администрация уведомила представителей профсоюза, что она отменяет свое решение и восстанавливает на работе всех уволенных.

(ТАСС). *



Индонезия. В Джакарте состоялась демонстрация населения столицы. Демонстранты протестовали против вмешательства СЕАТО во внутренние дела Индонезии. В демонстрации участвовало более полутора миллиона человек — представителей массовых организаций различных политических направлений.

На СНИМКЕ: демонстранты проходят по улицам Джакарты.

Из зала суда

Бандит получил по заслугам

19 февраля 1958 года в селе Титово выстрелом из-за угла был убит председатель колхоза «Красное знамя» Григорий Егорович Аллатов.

15 и 16 апреля в с. Титово состоялся суд над убийцей Котельникова И. Ф. Рассмотрев дело в открытом судебном заседании, Кемеровский областной суд приговорил Котельникова за злодейское убийство к высшей мере наказания — расстрелу.

Приговор суда был встречен одобрением всеми присутствующими.

П. Власов, прокурор Промышленновского района.

Коллектив учителей Тарабовской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Зенитиной Галине Александровне по поводу смерти отца

КРИВО Александра Ефимовича.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Райветлечебница доводит до сведения граждан р. п. Промышленная, что с 21 апреля по 7 мая 1958 года проводится весенняя обработка крупного рогатого скота.

Промышленновской конторе «Заготовки» требуется старший гуртоправ с командированием на курсы в г. Новосибирск.

Решение германского вопроса — дело самого немецкого народа

Заявление О. Гротеволья

БЕРЛИН. 16 апреля в Берлине открылось заседание народной палаты Германской Демократической Республики.

С заявлением от имени правительства Германской Демократической Республики выступил премьер-министр О. Гротеволь.

Отметив, что борьба за разрядку международной напряженности вступила ныне в решающую стадию, премьер-министр ГДР О. Гротеволь приветствовал постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении Советским Союзом с 31 марта 1958 года испытаний атомного и водородного оружия.

Население Германской Демократической Республики, продолжал премьер-министр, выражает свою глубокую и сердечную благодарность правительству Советского Союза, которое первым предприняло этот мужественный и благородный шаг для обеспечения мира и спасения человечества от атомной смерти.

Далее О. Гротеволь заявил, что этот шаг Советского Союза является продолжением последовательной мирной политики, проводимой Советским правительством. Он напомнил, что в последние годы Советский Союз отказался от военных баз за рубежом, сократил численность своих вооруженных сил на 2 миллиона 140 тысяч человек, уменьшил расходы на оборону до 15 процентов общей суммы расходов государственного бюджета, выразил готовность признать безатомную зону в Европе. Советский Союз является единственной победительницей, которая с 1956 года сократила свои вооруженные силы в Германии почти на 100 тысяч человек и вывела эти войска из Германии.

Остановившись на решении реакционного большинства бундестага об участии Западной Германии в атомном вооружении НАТО, О. Гротеволь подчеркнул,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни — 56, секретаря — 79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного — 101, транспортный телефон — 1—51, типография — 187.

Заказ № 446

Типография газеты „Красное знамя“

Тираж 3000 экз.